

GONGGAO

## 2021年全国节能宣传周有奖知识竞答

编者按

2021年8月23日至8月29日为全国节能宣传周,活动主题是“节能降碳,绿色发展”;8月25日为全国低碳日,活动主题是“低碳生活,绿建未来”。为了深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,践行习近平生态文明思想,市发改委举办2021年节能宣传周有奖知识竞答,开展节能降碳宣传教育,大力倡导绿色低碳生产生活方式,营造节能低碳浓厚氛围,促进经济社会发展全面绿色转型,助力实现碳达峰、碳中和。



1.2021年8月23日至29日为全国第()个节能宣传周。

- A、28  
B、29  
C、30  
D、31

2.《中华人民共和国节约能源法》是由第八届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过,自()起施行。

- A、1995年1月1日  
B、1996年1月1日  
C、1997年1月1日  
D、1998年1月1日

3.《中华人民共和国节约能源法》明确规定节约资源是我国的一项()。

- A、基本国策  
B、基本制度  
C、法律制度  
D、政治任务

4.在我国,节能建筑的朝向优先采用()。

A、南北向  
B、东西向  
C、东北向  
D、西北向

5.能效标识是指附在用能产品或者其包装物上,标识产品()等性能指标的一种信息标识。

- A、能源消耗等级  
B、能源效率等级  
C、功率能耗等级  
D、能源能耗等级

6.根据国务院办公厅下发的《关于严格执行公共机构空调温度控制标准的通知》,公共机构夏季室内空调温度设置不得低于()摄氏度。

- A、23  
B、24  
C、25  
D、26

7.《重点用能单位节能管理办法》于2018年2月22日修订发布,自()起施行。

- A、2018年3月1日  
B、2018年4月1日  
C、2018年5月1日  
D、2018年6月1日

- 8.下列属于可再生能源的是()。
- A、太阳能、煤炭、风能、地热  
B、水能、生物质能、天然气、地热  
C、太阳能、生物质能、风能、地热  
D、太阳能、水能、石油、风能

- 9.我们生活中离不开电能,我国发电主要用()。
- A、天然气  
B、煤炭  
C、乙醇  
D、石油

- 10.在能效标识制度中,最节电即能耗最低的等级是()。
- A、等级1  
B、等级2  
C、等级3  
D、等级4

- 11.2021年,省下达我市单位GDP能耗下降目标为()。
- A、1.5  
B、3  
C、3.7  
D、4.5

- 12.《安徽省节约型机关创建行动实施方案》中,到2022年底,力争()%的市级党政机关达到创建要求。

- A、80  
B、85  
C、90  
D、95

- 13.“十三五”期间,淮北市单位GDP能耗累计下降()%。
- A、10.44  
B、12.44  
C、15.44  
D、17.44

- 14.公共机构实行生活垃圾四分类,即()。
- A、可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾  
B、可回收物、有害垃圾、厨余垃圾  
C、可回收物、有害垃圾、其他垃圾  
D、可回收物、厨余垃圾、其他垃圾

- 15.《中华人民共和国反食品浪费法》于

- ( )第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十八次会议通过,并于公布之日起施行。

- A、2020年12月20日  
B、2021年3月15日  
C、2021年4月29日  
D、2021年4月20日

- 16.违反《中华人民共和国反食品浪费法》规定,设有食堂的单位未制定或者未实施防止食品浪费措施的,由()指定的部门责令改正,给予警告。

- A、市级以上地方人民政府  
B、市级市场监督管理部门  
C、县级以上地方人民政府  
D、县级市场监督管理部门

- 17.安徽省出台《公共机构生活垃圾分类实施规范》(DB 34/T 3775—2020)地方标准明确,公共机构应对生活垃圾分类工作进行()评价考核。

- A、月度  
B、季度  
C、年度  
D、半年度

- 18.常见的有害垃圾有()。

- A、塑料餐盒  
B、玻璃杯  
C、电池  
D、报纸

- 19.空调、电视机等电器关闭后,未拔掉插头,还会耗电吗?()

- A、会  
B、不会  
C、不懂得  
D、有时候会

- 20.《中华人民共和国节约能源法》规定,国家对落后的耗能过高的用能产品、设备实行()。

- A、监督机制  
B、淘汰制度  
C、监审制度  
D、创新制度

- 21.《中华人民共和国节约能源法》规定,国家运用财税、价格等政策,支持推广电力需求侧管理、()、节能自愿协议等节能办法。

- A、合同能源管理  
B、能源需求管理  
C、节能服务机构  
D、能源效率标识

- 22.生产过程中耗能高的产品的生产单位,应当执行单位产品能耗()标准。

- A、限额  
B、定额  
C、约束  
D、鼓励

- 23.国家实行有利于节能和环境保护的产业政策,()高耗能、高污染行业,发展节能环保产业。

- A、禁止发展  
B、严控发展  
C、鼓励发展  
D、优先发展

- 24.国家对钢铁、有色金属、建材、化工和其他主要耗能行业的企业,分淘汰、限制、允许和鼓励类实行()电价政策。

- A、峰谷  
B、差别  
C、优惠  
D、惩罚性

- 25.驾车起步、停车哪种做法更节省油耗?()

- A、急速起步、急速刹车  
B、慢速起步、平稳刹车  
C、慢速起步、急速刹车  
D、急速起步、慢速刹车

- 26.理论上,节约1度电能使25瓦的灯泡连续点亮()小时。

- A、40

- B、60  
C、4  
D、20

- 27.国家提倡购物少用塑料袋,多用布袋子、菜篮子主要出于()考虑。

- A、布袋子、菜篮子结实耐用  
B、减少白色污染  
C、布袋子、菜篮子美观大方  
D、销售布袋子、菜篮子

- 28.一些简单的方法就可以减少住宅的能量消耗,以下方法哪个是错误的?()

- A、将普通灯泡换成节能灯  
B、用天然无毒材料对室内进行隔热处理  
C、使用完毕后,及时关闭各类家用电器  
D、为了加强室内自然通风,开空调时也开着窗

- 29.废电池、废日光灯管、废水银温度计等有害垃圾,需要如何处理?()

- A、填埋  
B、焚烧  
C、特殊安全处理  
D、堆肥

- 30.使用电动自行车时,以下哪种方式最不省电?()

- A、定期对链条、飞轮加油  
B、启动后,立即加速前行  
C、安全情况下尽量少用刹车  
D、车速保持在适当速度

### 2021年全国节能宣传周有奖知识竞答答题卡

| 姓名 | 身份证号 |    |    |    | 联系电话 |
|----|------|----|----|----|------|
| 1  | 2    | 3  | 4  | 5  |      |
| 6  | 7    | 8  | 9  | 10 |      |
| 11 | 12   | 13 | 14 | 15 |      |
| 16 | 17   | 18 | 19 | 20 |      |
| 21 | 22   | 23 | 24 | 25 |      |
| 26 | 27   | 28 | 29 | 30 |      |

#### 参赛规则:

- 活动时间为2021年8月23日至8月29日。
- 此次竞赛活动答题前需真实、准确、完整地填写参赛信息,信息登记确认后不予更改,每人仅一次参与机会。
- 竞赛题为选择题,请在序号后填写正确选项。(答题卡复印有效)
- 此次竞赛活动设立优胜奖50名,各奖励礼品一份。(从答对18题以上的参与者中抽取,获奖后将电话通知现场领取)
- 答题卡邮寄或将其纸质版送至淮北市节能中心。(地址:淮北市相山区相山中路35号金方大厦810室。咨询电话:0561-3053952)
- 此活动最终解释权归淮北市节能中心所有。

## 第二届“创森杯”摄影大赛征集启事

加快林业建设,让森林走进城市,用绿色装扮城市,这是淮北人共同的梦想与愿望,是我市围绕五大发展理念,加快资源型城市转型崛起的重要环节。近年来,我市立足资源型城市转型发展需要,进一步加大城乡绿化力度,在生态建设、生态产业、生态文化等方面取得显著成果,森林覆盖率不断提高,生态环境不断改善,呈现出林水相依、林山相依、林城相依、林路相依、林村相依、林居相依的美丽景象。我市先后被评为全国绿化模范城市和国家森林城市。

为庆祝建党100周年,探寻我市的生态之美、森林之美、湿地之美,全

面展示我市林业建设成果,进一步凝聚全市人民力量,形成全社会林业建设的合力,从2021年8月11日起,市林业局和市传媒中心联合开展第二届“创森杯”摄影比赛活动。

**一、摄影主要内容:**在淮北市行政区域内,反映淮北城乡绿化美化、道路河流绿化、村社(社区)绿化、生态文化、湿地资源、野生动植物资源、森林资源保护、古树名木、生态公益林建设与保护、森林、人与自然和谐的相关图片。

**二、主办单位:**淮北市林业局 淮北市传媒中心

4.作品须是2020年以后拍摄的作品。

5.要求画面清晰,不得加入边框、水纹、签名等修饰。

6.所有参赛作品为JPG格式提交,文件不小于3M,每幅作品须附带一份Word文档,填写作者姓名、通讯地址、邮箱、电话,注明作品标题、拍摄时间、地点及人物事件主要内容等相关信息。作品入选后主办单位通知作者提交图片原始文件,不能提供图片原始文件或相关资料信息不全者,主办单位有权取消其参评资格。

7.作品必须真实,谢绝提供电脑合成作品,不允许作任何改变拍摄主体的添减。

#### 六、参赛规则

1.知识产权、肖像权、名誉权、隐私权等在内的合法权益。凡有违上述保证导致相关纠纷的,相关法律责任均由投稿者本人承担。

2.该活动的组织单位享有免费使用(公益)所有参赛作品的权利,并在使用过程中尊重投稿者的署名权。

3.投稿者均视为知晓并同意以上各条规定。

4.作品提交方式:

(1)作品可以个人或单位的名义进行投稿。

(2)作品一律以电子文件形式提交,提交的摄影作品为JPG格式。

(3)提交邮箱:  
QQ邮箱1415521059

#### 七、评选和奖项设置

主办方将组织媒体资深摄影人和业内专家组成评委会进行评选。评选结果在《淮北日报》上公布。

获奖数量和奖金:一等奖一名,奖金3000元;二等奖二名,奖金1000元;三等奖5名,奖金500元;优秀奖10名,奖金200元。

淮北市林业局  
淮北市传媒中心

2021年8月11日

## 走出肾病患者的蛋白饮食误区

淮北市中医医院肾病科 徐倩

石奶奶今年80多岁,自被诊断为慢性肾病后,就听从一群老病友建议,只吃素,不吃肉,豆制品更是一口也不吃的控制蛋白质的摄入量,这样子,她坚持了一阵子“无蛋白饮食”,结果病情非但没有好转,反而一天天消瘦,身子也越来越虚弱,动则汗出,精神大不如前,子女将其送至淮北市中医医院肾病科。接诊徐倩医生了解病情后,指出石奶奶的饮食方法需调整,对石奶奶讲,她需要的是“低蛋白、限蛋白”而不是“无蛋白”饮食。

淮北市中医医院肾病科徐倩医生介绍,蛋白质流失是慢性肾炎中较为重要的特征,由于大量的蛋白从尿中流失,往往会造成低蛋白血症和严重的水肿,甚至使用大量的利尿剂也无法使水肿消退。因此,保护肾功能就成为中心问题,其中,控制饮食尤为重要。

徐倩介绍,现在肾炎患者都知道要控制饮食,尤其是蛋白质的摄入量,但究竟怎么控制呢?一些患者由于对肾病了解的不透彻,饮食上出现了“无蛋白”和“多蛋白”两种误区。

“无蛋白”饮食是指一些患者被诊断为慢性肾病后就开始控制蛋白饮食,平时只吃素,不吃肉。希望凭借“无蛋白饮食”来控制病情,结果往往是病情没有好转,反而一天比一天瘦,身体越来越虚弱。徐倩说,“无蛋白”饮食不但无助于肾病治疗还会造成营养不良,免疫力低下,发生感染,加重病情。与此相反,有些患者认为慢性肾炎

### 皖北煤电集团有限责任公司朱集西分公司矿工人员解除劳动合同公告

根据《朱集西煤矿2015年考勤与休假管理制度》第五章《奖惩》第三十九条规定:凡员工无正当理由连续旷工超过15天,或年度内累计旷工超过30天,矿应给予解除劳动合同处理。朱集西分公司因葛跃、涂军浩、陈井奎、杨艺、周伟、魏修广、张雷雷、毛远军、杨叶山、王中社、毛淮安、薛敬超、刁汉文、郭浩、刘明师、顾帅、毛新爱、李礼、赵利、谢云鹤、孟辉、蔡德相累计旷工超过30天;刘烽、朱灵师、谢翔、王进孝、靳朝喜、随学磊、刘先、曾广永、刘云军、毛红生、范化胜连续旷工超过15天;解除劳动合同期件成立,决定与以上33人解除劳动合同。

请上述33人到朱集西分公司办理劳动合同解除手续。自本公告之日起5天内未回矿办理解除劳动合同手续的,将按相关规定处理。

特此公告

2021年8月20日

**声 明**  
我公司以下货运车辆《道路运输证》丢失,现声明作废注销。

皖F22298、皖F26831、皖F7576挂、皖F6643挂、皖F23683、皖F23837、皖F23656、皖F6791挂、皖F6865挂、皖F23696、皖F21377、皖F21159、皖F5988挂、皖F25178、皖F26349。

特此声明!

淮北市英丰运输有限责任公司  
2021年8月20日

## &lt;h